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Βουλγαρίας Δανιήλ: Απαράδεκτη πράξη η 
ευθανασία για έναν Ορθόδοξο ιατρό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ως απαράδεκτη πράξη για έναν Ορθόδοξο Χριστιανό ιατρό 
χαρακτήρισε τη συμμετοχή του στη διαδικασία της ευθανασίας 
ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ. 

Στις 12 Μαΐου, με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Νοσηλευτών, ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ τέλεσε δέηση για τους εργαζόμενους στον 
τομέα της υγειονομικής περίθαλψης στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Αλεξάνδρου Νιέφσκι.
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Μιλώντας στα μέσα ενημέρωσης πριν από την έναρξη της ακολουθίας, ο 
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Μακαριώτατος τόνισε ότι οι νοσηλευτές και οι γιατροί βρίσκονται «στην πρώτη 
γραμμή του ανθρώπινου πόνου και στον αγώνα του ανθρώπου για την υγεία και τη 
ζωή του». Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε, η βάση της επιτυχημένης θεραπείας είναι 
η ανθρωπιά, η πίστη και η αφοσιωμένη φροντίδα για τον πάσχοντα.

Υπενθυμίζουμε ότι το 2024 η Ιερά Σύνοδος έλαβε απόφαση για την τέλεση ετήσιας 
προσευχής για τον “ορθόδοξο επαγγελματία υγείας’, κατόπιν πρότασης του 
επικεφαλής της Στρατιωτικής Ιατρικής Ακαδημίας, Υποστράτηγου Καθηγητή Δρ. 
Βεντσίσλαβ Μουταφτσίσκι. Η ακολουθία περιλαμβάνεται πλέον στο εκκλησιαστικό 
ημερολόγιο και τελείται σε όλες τις επισκοπές της Βουλγαρικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας.

Στην ομιλία του αμέσως μετά την τέλεση της ιεράς ακολουθίας ο Μακαριώτατος 
κ.κ. Δανιήλ τόνισε τη σημασία της πίστης στον Θεό και την κλίση των 
εργαζομένων στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης. Σχολίασε επίσης το θέμα 
της ευθανασίας, δηλώνοντας ότι για έναν Ορθόδοξο Χριστιανό και έναν Ορθόδοξο 
ιατρό, ο υποβοηθούμενος θάνατος είναι απαράδεκτος. «Η Ορθόδοξη πίστη μας 
διδάσκει ότι ακόμη και τα πιο σοβαρά βάσανα στη ζωή ενός ανθρώπου έχουν το 
δικό τους νόημα», τόνισε, δείχνοντας τον Κύριο Ιησού Χριστό ως παράδειγμα 
αληθινής αγάπης και φροντίδας για τον άνθρωπο.
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